

Posudek oponenta diplomové práce

Diplomantka: Kristýna Malíková

Diplomová práce : Horizontální kartely

Sám název, který si diplomantka zvolila pro svou práci, není zcela obvyklý, protože jak komunitární, tak i národní legislativy pracují obvykle s pojmem „dohody narušující soutěž“, a pojem „kartel“ se spíše vyskytuje teprve v literatuře v použití adjektiva kartelová dohoda jako souhrnný pojem pro ujednání mezi podniky, jejichž cílem nebo účelem je omezit nebo vyloučit soutěž především v horizontální rovině. Takto chápe pojem kartelu ve své práci i diplomantka.

Záměru práce, analyzovat kartelové dohody uzavírané na stejné úrovni trhu, podřídila strukturu práce, která je logicky a přehledně postavená. V úvodní části si vymezila pojem horizontálního kartelu na bázi čl. 81 (1) SES., o němž, jeho pojmosloví a podmínkách zákazu pojednala v části druhé. Třetí část věnovala některým typům kartelových dohod, čtvrtou část výjimkám ze zákazu, aby v páté části shrnula v závěru poznatky získané z analýzy kartelových dohod provedených především v části druhé a třetí.

Diplomantka využila metod obvyklých pro vědecké práce, zejména metody analytické a syntetické, pracovala dobře s dostupnou domácí i zahraniční literaturou. Příkladná je zejména práce s judikaturou ESD a SPJ.

Pokud jde o obsahovou stránku, diplomantka splnila cíl, který si předsevzala. Práce nejen zahrnuje pojednání o obvyklých aspektech dohod omezujících soutěž, ale naznačuje i některé další souvislosti, zejména pokud jde o souvislost s dominantním postavením na trhu a problematiku kolektivní dominance. To však je samostatný problémový okruh, je však dobře, že je v práci zmíněn, protože osvědčuje autorčinu znalost i širších souvislostí zkoumané problematiky.

K práci samé nemám žádné závažnější připomínky. Pro diskusi dávám v úvahu souvislost výměny informací, uvedenou jako druh nedovoleného kartelového jednání (str. 46), s jednáním ve vzájemné shodě a dovořeným paralelním jednáním (str. 20 a násl.).

Závěr: Diplomantka předložila ucelené pojednání o zvoleném tématu, v němž osvědčila dobrou znalost problematiky, schopnost samostatného úsudku a vyvození závěrů z provedené analýzy.

Práce je to velmi zdařilá, po formální i obsahové stránce splňuje beze zbytku požadavky kladené na diplomové práce, a proto ji doporučuji k přijetí na obhajobu.

V Praze, 8. 7. 2008

JUDr. Jindřiška Munková

Katedra Evropského práva